
 
Тема занятия: 

 
Переменные (занятие 2) 



Для программирования берем 
наш типовой робот 





Данная программа действует на робота, 
заставляя его делать ровно один оборот вокруг 
точки опоры его левого колеса. 



После загрузки и запуска мы видим, что наш 
робот повернулся в противоположном 
направлении: 
 

Поменяем значение Переменной «Угол 
поворота», сделаем его равным 180. 
 



 
 

Основная задача : Программировать поворот 
180

o
 на левом колесе 

выполнена! 

Начальное 
положение 

Конечное 
положение 



 
 

Задача: Составить программу поворота 
робота на месте, используя оба колеса. 

Правое колесо 
движется 
вперед 

Левое колесо 
движется назад 



Расстояние между колесами в сантиметрах 
равен диаметру окружности, по которой 

движется наш робот: 

Получаем:  D = 11,3 см 



D - диаметр 
окружности 

D = 2R 

R 



Измерим расстояние диаметр колеса 
нашего робота: 

 

Получаем:  d = 5,5 см 



S = πD = π2R  

R 

Число 𝝅 = 𝟑, 𝟏𝟒1592653… 
 

Отношение длины окружности к 
ее диаметру равняется числу 𝜋 
 



Чтобы наш робот совершил полный оборот, 
вокруг своего центра, он должен правым 
колесом проехать путь равный: 

𝑺 = 𝝅 𝑫 = 𝝅 𝟐 𝑹 = 𝟑, 𝟏𝟒 ∗ 𝟐 ∗ 𝟓, 𝟎𝟕 см = 35,5 см 

При прохождении этого пути правое колесо 
нашего робота сделает количество оборотов, 
равное: 

N = S/𝝅 𝐝 = 35,5 см/ 3,14* 5,5 см = 2,05  



Используем программу из предыдущего занятия. 
Сначала создаем Константу с названием 

«Постоянная робота», присваиваем вычисленное 
нами значение 2,05.  

Далее создаем Переменную с названием «Угол 
поворота» и используем их в блоке 

Математического действия. 
 





Заметьте, что колеса В и С вращаются 
одновременно в разные стороны. 
Для этого используем передвижную планку в 
нижней части меню блока «Моторы»: 



Задание: 
 
Разберите созданную программу, 
почему «Постоянная робота» в 2 
раза меньше, чем значение в 
предыдущем занятии? 
 
 
Ответы присылайте по ватсапу. 


